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W MIEŚCIE /

Al. Niepodległości – zmiany w ruchu

Ruszył drugi etap remontu al. Niepodległości (na odcinku od ul. 3 Maja do ul. Andersa). Do 

18 sierpnia zamknięta będzie jezdnia w stronę Gdyni – ruch dwukierunkowy poprowadzony 

zostanie jezdnią w kierunku Gdańska. Od 18 do 24 sierpnia drogowcy przeniosą się na 

drugą jezdnię.

W dniach 12 oraz 15-17 sierpnia posesje o nieparzystych numerach nie będą miały dostępu 

do drogi ani odbioru odpadów. 19 i 22-24 sierpnia taka sytuacja będzie dotyczyć posesji 

parzystych. Prace zakończą się 25 sierpnia rano. Wtedy rozpocznie się ostatni etap 

– w rejonie skrzyżowania z ul. Jana z Kolna. 

Przebudowa ulic Bema i Pułaskiego

1 września rozpocznie się kompleksowa przebudowa, która obejmie modernizację 

infrastruktury podziemnej (potoku, sieci wodociągowej, kanalizacyjnej, deszczowej i gazowej), 

nową nawierzchnię z kostki kamiennej oraz nasadzenia drzew. Ul. Bema zyska charakter 

deptaka, natomiast na ul. Pułaskiego powstaną wydzielone jezdnia, chodniki i miejsca 

postojowe.

Prace zostały podzielone na trzy etapy i potrwają do przełomu I / II kwartału 2026 r. W tym 

czasie wprowadzane będą zmiany w organizacji ruchu. Informacje o harmonogramie są na 

stronie: www.zdiz.sopot.pl.

Prace na Łużyckiej i Sienkiewicza

Tego lata prace remontowe obejmują także mniejsze, osiedlowe ulice. Roboty prowadzone są 

na ulicach Łużyckiej i Sienkiewicza. Na ul. Łużyckiej prace są już na półmetku. Fachowcy ze 

Służby Drogowej ZDiZ układają nową kostkę na chodnikach i na jezdni. Budowane są wpusty 

kanalizacji deszczowej, które poprawią bezpieczeństwo mieszkańców dzięki odprowadzaniu 

wody opadowej do kanalizacji deszczowej.

Na ul. Sienkiewicza powstaje wyniesione skrzyżowanie, które spowolni ruch i zwiększy 

bezpieczeństwo pieszych. Trwa również budowa sieci kanalizacji deszczowej – powstaje pięć 

nowych wpustów oraz dwie studnie kanalizacyjne. Jeśli pogoda dopisze, zakończenie prac 

planowane jest na około sześć tygodni.

Rowerowa Łokietka 

18 sierpnia rozpocznie się przebudowa i budowa drogi rowerowej wzdłuż ul. Łokietka – na 

odcinku od ul. Jana z Kolna do placu Dwóch Miast. Inwestycja obejmuje przebudowę 930 

metrów istniejącej trasy oraz budowę nowego 180-metrowego fragmentu. Pomiędzy ul. Polną 

a Langiewicza (365 m) zamienione zostaną miejscami ciągi piesze i rowerowe.

W pierwszym etapie prace prowadzone będą od strony Gdańska do posesji nr 51 D – bez 

wpływu na ruch drogowy. Tymczasowo zmieni się lokalizacja przystanku komunikacji ERGO 

ARENA 02 – zostanie przesunięty ok. 80 m w kierunku Gdańska. Ruch rowerowy zostanie 

poprowadzony jezdnią na zasadach ogólnych. Zakres robót obejmuje m.in. nową 

nawierzchnię, kanalizację deszczową, zjazdy, miejsca postojowe i nasadzenia zieleni.

Inwestycja zakończy się do końca roku. Projekt współfinansowany jest z Funduszy 

Europejskich dla Pomorza 2021-2027. Maksymalne dofinansowanie wynosi 4,36 mln zł.

Oto  gang  słodziaków –  banda 

rozkosznych maluchów, które szukają 

swoich ludzi na zawsze. Do adopcji są 

kociaki w każdym kolorze – od 

klasycznego czarnego elegancika, przez 

pręgowaną tygrysicę, po puszystego 

rudego rozrabiakę. Każdy ma swój 

charakter, ale wszystkie łączy jedno: 

kochają zabawę, przytulasy i kontakt 

z człowiekiem.

Kociaki można zobaczyć w Sopotkowie 

w każdy czwartek w godz. 14.00-16.30, 

a także wypełnić ankietę adopcyjną na 

stronie www.schronisko.sopot.pl 

i poznać je bliżej.

Nie kupuj – adoptuj

SOPOTKOWO /

Fot. materiały Sopotkowa

Mieszkańcy Sopotu mogą korzystać z miejskich toalet bez opłat, warunkiem jest 

posiadanie ważnej Karty Sopockiej. Ta możliwość pojawiła się po modernizacji toalet, 

w ramach której m.in. zainstalowane zostały panele umożliwiające płatność kartą, 

a także odczytanie danych Karty Sopockiej.

Największe przeboje lat 20. i 30. 

w tanecznym show w klimacie 

wieczorów  przy  gramofonie. 

Tak zapowiada się Koncert dla 

Mieszkańców i Przyjaciół Sopotu, 

który odbędzie się 7 września 

o godz. 18.00 w Operze Leśnej 

Powered by Energa.

Wykonawcy: Warszawska Orkiestra 

Sentymentalna, Polska Filharmonia 

Toalety miejskie 
z Kartą Sopocką gratis

Koncert dla Mieszkańców i Przyjaciół Sopotu

Mieszkańcy Sopotu posia-

dający ważną Kartę Sopocką 

mogą korzystać  z  toalet 

miejskich bez opłat.  Aby 

skorzystać,  wystarczy  na 

urządzeniu płatniczym przy 

wejściu wcisnąć przycisk „Karta 

mieszkańca”,  a następnie 

zbl iżyć  plastikową Kartę 

Sopocką i nacisnąć „Otwórz 

drzwi”. W planach jest uru-

chomienie systemu, który 

umożliwi także odczyt danych 

Karty Sopockiej z aplikacji 

w smarfonie. Obecnie taka możliwość jest przy ul. Bohaterów Monte Cassino i Haffnera.

Na terenie Sopotu jest osiem miejskich toalet publicznych, które funkcjonują całodobowo, przez 

cały rok (jedna sezonowo). Lista: ul. Powstańców Warszawy, SKM Sopot Kamienny Potok 

(skrzyżowanie ulic Wejherowskiej i Łowickiej), ul. Bitwy pod Płowcami (przy placu zabaw), ul. 

Emilii Plater (przy wejściu na plażę), ul. Grunwaldzka (skrzyżowanie z ul. Chopina), ul. Ceynowy 

(skrzyżowanie z ul. Powstańców Warszawy), ul. Boh. Monte Cassino (skrzyżowanie z ul. Sobie-

skiego) i sezonowa przy ul. Haffnera (skrzyżowanie z ul. Osiedlową, 1.05-31.08).

Więcej na ten temat na www.sopot.pl.

Fot. materiały UMS

REMONTY /

Prace drogowe w Sopocie

Kameralna Sopot, Szymon Morus – dyrygent. Prowadzenie: Zbigniew Zamachowski.

Bilety: www.bilety24.pl. Dla posiadaczy Karty Sopockiej specjalna cena: 39-49 zł.
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Sopocki Panel Obywatelski. 
Głos mieszkańców w sprawie parkowania

Kolejne mieszkania komunalne 
z dofinansowaniem

Ponad 2 mln zł na remonty 
szkół i przedszkoli

Sopot ma całodobową aptekę

Uczestnicy Pierwszego Sopockiego Panelu Obywatelskiego zakończyli prace dotyczące 

usprawnienia parkowania w mieście. Po miesiącach dyskusji, analiz i warsztatów, 28 lipca paneliści 

przekazali prezydentce Sopotu listę rekomendacji, które uzyskały co najmniej 75% poparcia. 

W Sopocie powstanie 37 nowych mieszkań komunalnych. Miasto otrzymało 

dofinansowanie ich budowy w ramach rządowego programu wsparcia 

budownictwa mieszkaniowego. Trzy wielorodzinne domy staną przy ul. Reja.

Wszystkie budynki zostały zaprojektowane jako czterokondygnacyjne, 

jednoklatkowe, bez podpiwniczenia. W każdym będzie winda. Mieszkania 1-, 2- 

i 3-pokojowe będą wyposażone w kuchenki elektryczne i infrastrukturę 

sanitarną (zlewozmywaki, wanny, umywalki i miski ustępowe). Na parterze 

każdego z budynków zaplanowano pomieszczenia na wózki i rowery. Projekt 

przewiduje również budowę placu zabaw. Na terenie inwestycji powstaną 54 

miejsca parkingowe, w tym 4 dla samochodów osób z niepełnosprawnościami. 

Będzie także 6 stanowisk do ładowania samochodów elektrycznych. 

Dofinansowanie w wysokości 80% wartości inwestycji pochodzić będzie z Funduszu Dopłat 

w Banku Gospodarstwa Krajowego, w ramach rządowego programu bezzwrotnego wsparcia 

budownictwa mieszkaniowego.

Malowanie ścian, wymiana okien lub drzwi, wymiana instalacji 

elektrycznej, remonty sanitariatów – to tylko niektóre z prac 

remontowych i budowlanych prowadzonych w czasie wakacji w sopockich 

placówkach oświatowych. Miasto przeznaczyło na ten cel ponad 2 mln zł.

Okres wakacyjny to najlepszy czas na niezbędne remonty i modernizacje w szkołach 

i przedszkolach. Prace, które są lub będą prowadzone w 20 sopockich placówkach, 

zakończą się do końca sierpnia. Dzięki tym inwestycjom uczniowie i kadra będą 

mieli warunki do nauki i pracy w komfortowym i bezpiecznym otoczeniu.

4 sierpnia ruszyła działająca pod szyldem Gemini całodobowa apteka przy 

al. Niepodległości 675. To jedyny taki punkt w mieście, który obsługuje pacjentów przez 

7 dni w tygodniu, o każdej porze. Apteka uzupełnia sopocki pakiet usług adresowany do 

osób pilnie potrzebujących kupić leki lub wymagających szybkiej pomocy w nagłych 

przypadkach.

Nowa apteka jest zlokalizowana przy głównej arterii przecinającej Sopot i Trójmiasto, co zapewnia 

INFORMACJE MIEJSKIE /

dogodny dojazd, do dyspozycji jest parking. 

W aptece można kupić leki gotowe i te wykonywane według 

receptury przekazanej przez lekarza. Jest wyposażona w pokój 

opieki farmaceutycznej, w którym farmaceuci będą mogli 

udzielać porad i konsultacji, zrobić przeglądy lekowe, będzie się 

tam można również zaszczepić, zmierzyć ciśnienie, zbadać 

poziom cukru czy cholesterolu.

– Całodobowa apteka w Sopocie to odpowiedź na potrzeby 

mieszkańców i gości naszego miasta – podkreśla Magdalena 

Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu. – Od wielu miesięcy 

prowadziliśmy rozmowy o jej utworzeniu, dlatego bardzo się 

cieszę, że udało się doprowadzić je do końca, a współpraca 

miasta i przedstawicieli Gemini jest naprawdę bardzo dobra. 

Apteka jest świetnie zlokalizowana, co zapewnia łatwy dojazd nie 

Paneliści, reprezentujący 

różnorodne grupy wiekowe 

i mieszkający w różnych 

częściach Sopotu, podjęli się 

zadania  wypracowania 

rekomendacji dotyczących 

takiego zaprojektowania 

strefy parkingowej, by była 

bardziej dostępna, efek-

tywna, przyjazna przestrzeni 

publicznej i środowisku. 

– Dziękuję mieszkankom 

i mieszkańcom za udział 

w panelu – mówi Magda-

lena Czarzyńska-Jachim, 

prezydentka  Sopotu . 

tylko mieszkańcom, ale również osobom, które przyjadą po leki z Gdyni czy Gdańska.

– Sopocka apteka to dwunasty tego typu punkt marki Gemini. Oferujemy w niej to, co dla Gemini 

jest najważniejsze w sprawnej i skutecznej pomocy pacjentom – kompleksową opiekę farma-

ceutyczną i świetnych fachowców – podkreśla Aleksandra Murawska, kierownik Biura Zarządu, 

Komunikacji i PR w Gemini. – Wierzę, że nowa apteka szybko zyska zaufanie pacjentów.

Z okazji otwarcia nowej apteki farmaceuci Gemini organizują w każdy czwartek sierpnia br. dni 

Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu 
i Adam Tadaj, właściciel i kierownik całodobowej apteki 
Gemini w Sopocie. Fot. Anna Bobrowska/KFP/UMS

diagnostyczne, czyli darmowe konsultacje z farmakoterapii, 

interakcji lekowych, domowej apteczki, szczepień, medycyny 

podróży etc. oraz darmowe badania ciśnienia krwi, poziomu cukru, 

cholesterolu i porady w zakresie wyników.

Całodobowa apteka Gemini uzupełnia pakiet usług medycznych 

adresowany do osób, które w Sopocie potrzebują pomocy w nagłych 

przypadkach. W godz. 19.00-23.30 (pon.-pt.), a w dni wolne od pracy 

w godz. 9.00-21.00 działa w mieście ambulatorium chirurgiczne. 

W godz. 18.00-8.00, a w soboty, niedziele i święta całodobowo 

pomoc świadczy Nocna i Świąteczna Opieka Chorych (NOCH) 

w Miejskiej Stacji Pogotowia Ratunkowego, przy ul. Chrobrego 10, 

a także u chorego w domu. Ambulatorium finansowane jest 

z budżetu miasta, natomiast NOCH w ramach kontraktu z NFZ.  

Uczestnicy Pierwszego Sopockiego Panelu Obywatelskiego 
Fot. Krzysztof Mystkowski/KFP/UMS

Wizualizacja budynków planowanych przy ul. Reja 

– Rekomendacje stanowią dla nas cenny drogowskaz. Wiele z nich zachęca nas do wdrażania nowych 

rozwiązań, inne z kolei potwierdzają, że obrany przez nas kierunek rozwoju polityki parkingowej jest zgodny 

z oczekiwaniami mieszkańców.

Rekomendacje trafią do Zespołu ds. Panelu Obywatelskiego, który omówi każdą propozycję pod kątem 

zakresu, czasu i możliwości wdrożenia w świetle obowiązujących przepisów.

Ważną częścią dokumentu jest preambuła, która zawiera nie tylko podsumowanie pracy panelistów, ale 

także wskazówki dotyczące przyszłych działań w zakresie polityki parkingowej w Sopocie. 

„Chcemy, aby panel był początkiem dyskusji na tematy ważne dla mieszkańców i by wypracowane 

rozwiązania miały wpływ na przyszłe decyzje urzędników. Naszym celem było stworzenie propozycji, które 

będą służyły całej społeczności i wprowadzą realne zmiany w polityce parkingowej miasta” – czytamy 

w preambule.

Sopot jako wzór nowoczesnego zarządzania

Sopot jest jednym z nielicznych miast w Polsce, które wykorzystało formułę panelu obywatelskiego do 

podejmowania decyzji w sprawach dotyczących polityki miejskiej. To przykład nowoczesnego, 

partycypacyjnego modelu zarządzania, w którym głos mieszkańców ma realne znaczenie. 

Wystąpienia ekspertów biorących udział w Sopockim Panelu Obywatelskim dostępne są na kanale 

YouTube Miasto Sopot. 

Lista rekomendacji oraz więcej informacji na temat Pierwszego Sopockiego Panelu Obywatelskiego 

znajduje się na stronie www.sopot.pl/panel-obywatelski.
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Do 22 sierpnia trwa przyjmowanie zgłoszeń do nagrody Prezydenta Miasta Sopotu „Sopockie 

Serce”. To wyróżnienie dla organizacji pozarządowych za ich osiągnięcia na rzecz miasta i jego 

mieszkańców. Zwycięzca otrzyma statuetkę, dyplom oraz nagrodę pieniężną w kwocie 10 000 zł.

Przypominamy, że do 31 sierpnia mieszkańcy Sopotu, wspólnoty i spółdzielnie 

mieszkaniowe oraz instytucje mogą zgłaszać swoje posesje, balkony i wiaty 

śmietnikowe do udziału w się 33. edycji konkursu na najładniejsze posesje.

Przy ocenie zgłoszeń komisja konkursowa będzie brała pod uwagę walory dekoracyjne 

oraz aspekty ekologiczne – takie jak bioróżnorodność, stosowanie roślin przyjaznych 

owadom i ptakom, wykorzystywanie naturalnych metod ochrony roślin i nawożenia, 

rozwiązania wspierające retencję wody, a także zaangażowanie mieszkańców w działania 

na rzecz wspólnej przestrzeni.

Spółka Eco Sopot przetestowała śmieciarkę z napędem elektrycznym. Testy 

wypadły pomyślnie i niebawem ekologiczny pojazd wyjedzie na ulice Sopotu po 

odbiór odpadów od mieszkańców i przedsiębiorców.

Pojazd marki Scania ma napęd w 100% elektryczny, dzięki czemu nie emituje spalin do 

środowiska i jest bardzo cichy. Zasięg pojazdu, przy w pełni naładowanej baterii, to nawet 

150 km. Napęd śmieciarki jest ponadto wyposażony w system odzyskiwania energii. 

Zasięgu nie ograniczają również spore gabaryty elektrycznej Scanii. Dzięki dobremu 

promieniowi skrętu samochód podczas testów docierał wszędzie, nawet do posesji 

położonych w ciasnych uliczkach. Auto jest przystosowane do odbioru dowolnej frakcji 

odpadów, ma zautomatyzowany mechanizm opróżniania pojemników. 

Jesteś osobą otwartą na potrzeby innych, odpowiedzialną i gotową wspierać innych? Zostań 

asystentem osobistym osoby z niepełnosprawnością. Dokumenty można składać do 22 sierpnia.

Do końca sierpnia osoby z niepełnosprawnością mogą ubiegać się o dofinansowanie m.in. na 

zakup wózka elektrycznego, sprzętu komputerowego czy kursy prawa jazdy (tzw. Moduł I). 

1 września ruszy nabór wniosków na wsparcie edukacyjne – dla uczniów szkół policealnych 

i studentów uczelni wyższych (Moduł II).

Program „Aktywny samorząd” skierowany jest do osób aktywnych zawodowo, w wieku produkcyjnym 

oraz dzieci i młodzieży.

Moduł I obejmuje wsparcie przy likwidacji barier ograniczających samodzielność i aktywność. Można 

otrzymać środki na uzyskanie prawa jazdy, dostosowanie pojazdu, zakup wózka elektrycznego, skutera 

inwalidzkiego, sprzętu elektronicznego. O środki na utrzymanie sprawności technicznej skutera lub 

wózka elektrycznego mogą ubiegać się również osoby z umiarkowanym stopniem niepełnosprawności. 

Pracujący rodzice mogą także liczyć na dofinansowanie opieki nad dzieckiem – w żłobku, przedszkolu 

lub sprawowanej przez nianię. Wnioski można składać do 31 sierpnia.

Moduł II umożliwia dofinansowanie kosztów edukacji – m.in. czesnego, materiałów i narzędzi do nauki. 

Nabór wniosków: od 1 września do 10 października.

Wnioski składa się wyłącznie online, przez bezpłatną platformę SOW (System Obsługi Wsparcia).

Więcej informacji: Zespół ds. Rehabilitacji Społecznej MOPS Sopot, tel. 58 555 15 76, 

www.mopssopot.pl, zakładka „Aktywny samorząd”.

Zgłoś organizację pozarządową 
do nagrody „Sopockie Serce”

Nagradzamy najładniejsze 
posesje w Sopocie

Pierwsza elektryczna 
śmieciarka na ulicach Sopotu

Zostań asystentem osobistym osoby 
z niepełnosprawnością 

„Aktywny samorząd” – dla osób 
z niepełnosprawnościami

SOPOT WSPIERA /

Z wnioskiem o przyznanie nagrody mogą 

występować mieszkańcy Sopotu, organizacje 

pozarządowe oraz instytucje działające 

w sferze pożytku publicznego. Formularz 

wniosku nominacyjnego znajduje się na 

stronie www.sopot.pl.

Wnioski, z dopiskiem „Sopockie Serce”, 

o przyznanie nagrody należy składać do 22  

sierpnia 2025 r. w Kancelarii Ogólnej pokój 16 

w Urzędzie Miasta Sopotu lub przesłać na 

adres Urzędu ul. Kościuszki 25/27, 81-704 

Sopot (liczy się data wpływu).
Fot. Paweł Marcinko/KFP/UMS

Zadaniem asystenta jest wspieranie osób 

z niepełnosprawnością w dążeniu do nieza-

leżnego i aktywnego życia. To nie tylko pomoc 

w codziennych obowiązkach, ale również 

wsparcie  w  uczestniczeniu  w  życiu 

społecznym, zawodowym i kulturalnym. Wśród 

zadań asystenta znajduje się m.in. pomoc 

w dotarciu do pracy, szkoły, urzędów, na wizyty 

lekarskie czy rehabilitację, a także towa-

rzyszenie przy zakupach czy wydarzeniach 

kulturalnych.

Fot. Freepik 

Fot. Eco Sopot

Fot. materiały UMS

Usługa asystencka może być realizowana przez 7 dni w tygodniu, w zależności od potrzeb osoby 

z niepełnosprawnością. Wsparcie może obejmować jedną lub dwie godziny kilka razy w tygodniu, 

czasem kilka godzin dziennie. Rola asystenta może być dodatkowym zajęciem, np. dla studentów, 

którzy chcą pomagać i wspierać osoby z niepełnosprawnością w codziennym życiu.

Szczegółowe informacje: Dział Pomocy Instytucjonalnej i Rehabilitacji Społecznej MOPS Sopot, 

tel. 58 551 17 10 wew. 232.

Regulamin nagrody znaleźć można na stronie sopockiego Biuletynu Informacji Publicznej.

ZIELONY SOPOT /

– Testy wypadły bardzo 

obiecująco, niebawem 

elektryczną śmieciarkę 

będzie można zobaczyć 

na sopockich ulicach 

–  m ó w i  M i c h a ł 

B a n a c k i ,  w i c e -

prezydent Sopotu. 

–  Jesteśmy  uzdro-

wiskiem, stawiamy na 

ekologię i mam na-

dzieję, że mieszkańcy 

szybko docenią zwłasz-

cza to, że samochód 

jest  bardzo  c ichy 

i bezemisyjny.

Aby wziąć udział w konkursie, uczestnicy muszą wykonać maksymalnie 5 zdjęć posesji, 

balkonu lub wiaty śmietnikowej – z różnych perspektyw, obejmujących jak największy 

obszar zgłaszanej przestrzeni.

Zdjęcia wraz z wypełnioną kartą zgłoszenia należy przesłać drogą elektroniczną na 

adres: inzynieria@sopot.pl lub pocztą na adres: Urząd Miasta Sopotu, Wydział 

Inżynierii i Ochrony Środowiska ul. Tadeusza Kościuszki 25/27, 81-704 Sopot albo 

dostarczyć osobiście do Kancelarii Urzędu.  Dodatkowe informacje pod numerem 

telefonu 58 521 37 94. 
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www.mbp.sopot.pl www.marafest.pl

FB/mamuszki14

www.teatratelier.pl

www.muzeumsopotu.pl

Znana aktorka i noblista w jednym wydarzeniu. Druga w tym roku 

odsłona projektu „Poczytaj mi” w Sopotece.
Po raz czwarty Sopot zaprasza mieszkańców i turystów na Marafest. Festiwal to przestrzeń 

spotkań, inspiracji, zabawy i wielokulturowego dialogu, łączący sztukę, muzykę i otwartość na 

innych. Tegoroczna edycja odbędzie się 23 sierpnia w amfiteatrze Tarasy przy aquaparku. Start 

o godz. 14.00.

Na zakończenie wakacji Mamuszki 14 zaprasza na wieczór tańca i muzyki, który odbędzie się 

29 sierpnia, w godz. 21.00-24.00. 

Teatr  zaprasza na wyjątkowe sierpniowe Atelier im. Agnieszki Osieckiej

wieczory, pełne artystycznych wzruszeń, uśmiechu i refleksji. 

Od 13 do 17 sierpnia prezentowany będzie spektakl muzyczny „Kaszana 

zdalnie sterowana” Jerzego Satanowskiego. To zabawna i inteligentna opowieść 

w rytmie piosenek Piotra Bukartyka. 18 i 19 sierpnia jazzowy projekt „Tribute 

to Komeda” w wykonaniu Agnieszki Wilczyńskiej i Andrzej Jagodziński Trio.

Kolejne dwa wieczory (21 i 22.08), to koncert „Pięć miłości” André Ochodlo 

& Adam Żuchowski Trio, łączący pieśni w pięciu językach z poezją i intymną muzyką.

23 sierpnia sceną zawładnie bluesowo-folkowy głos Joanny Knitter w koncercie 

„Distant Blues”. Dzień później usłyszymy Patrycję Ziniewicz w recitalu „Jestem 

w podróży”, poetyckiej wędrówce przez piosenki Agnieszki Osieckiej.

26 sierpnia wystąpi Joanna Trzepiecińska w spektaklu „Umów się ze mną na 

wspólną grypę…”, a 27 i 28 sierpnia na scenę powróci Artur Barciś w swoim 

autorskim show. 29 sierpnia podczas koncertu „Miłość do końca świata” 

Grażyna Auguścik i Jarosław Bester zabiorą nas w subtelną opowieść o miłości, 

wojnie i nadziei.

Na zakończenie 32. Lata Teatralnego, 30 i 31 sierpnia, wystąpi Magda Umer 

z jubileuszowym koncertem „55/75”, celebrującym 55-lecie pracy artystycznej.

Bilety na stronie: www.teatratelier.pl lub w teatrze 2 godziny przed wydarzeniem. 

Jeśli Twoje dziecko śpiewa, tańczy, lubi występować, albo po prostu szuka 

miejsca, w którym może rozwijać swoją pasję i nabrać pewności siebie, 

Teatr Muzyczny Baabus Musicalis będzie idealnym wyborem. 

Spotkanie organizacyjne odbędzie się 3 września o godz. 17.00 w restauracji Do 

Brzegu, przy al. Mamuszki 2. Zapraszamy dzieci i młodzież w wieku 6-18 lat do 

udziału w zajęciach musicalowych. Nie ma castingów, każde dziecko ma w sobie 

potencjał, by stanąć na scenie. Wystarczą chęci, zaangażowanie i otwartość na 

nowe wyzwania.

Przedstawiamy harmonogram nadchodzących wydarzeń w Muzeum Sopotu:

Zajęcia z jogi w ogrodzie: 17 sierpnia – młodzież (powyżej 12 lat) i dorośli; 24 sierpnia – dzieci do 12 lat; 

31 sierpnia – młodzież (powyżej 12 lat) i dorośli

Zajęcia rozpoczynają się o godz. 10.30. W przypadku niesprzyjającej pogody mogą zostać odwołane. 

Zapisy: tel. 58 551 22 66. Lista zamyka się po wyczerpaniu miejsc lub o godz. 17.00 w dzień przed 

terminem zajęć.

Spacery historyczne (rozpoczynają się o godz. 12.00. Obowiązują zapisy: tel.: 58 551 22 66  lub 

michal.slubowski@muzeumsopotu.pl).

ź 17 sierpnia – „Śladem sopockich rybaków”; zbiórka: pomnik Jana Jerzego Haffnera, park Północny

ź 24 sierpnia – „Szlakiem sopockich ogrodów”; zbiórka: Muzeum Sopotu

ź 31 sierpnia – „Sopot – miasto trzech wyznań”; zbiórka: Muzeum Sopotu.

Koncerty jazzowe „Swingujące Trójmiasto” (rozpoczynają się o godz. 18.00.)

ź 14 sierpnia – Maja Laura Jaryczewska

ź 21 sierpnia – Krzysztof Topolski BUK Trio

ź 28 sierpnia – Dominik Kisiel Quartet.

Odczyt fragmentów „Szelmostw 

niezwykłej dziewczynki” Maria 

Vargasa Llosy ,  które przeczyta 

Aleksandra Popławska,  aktorka 

teatralna, filmowa i telewizyjna, 

reżyserka teatralna, odbędzie się 

w Sopotece 28 sierpnia o godz. 

17.00. Aktorce partnerować będą 

bibliotekarze Biblioteki Sopockiej.

„Szelmostwa niezwykłej dziewczynki” to 

bestsellerowa powieść autorstwa 

peruwiańskiego pisarza Maria Vargasa 

Llosy, laureata literackiej Nagrody 

Nobla (2010) i Nagrody Cervantesa. 

Spotkanie poprowadzi  opiekun 

projektu „Poczytaj mi”, Piotr Łukawski 

– sopocianin, aktor teatralny i filmowy. 

Czytanie tłumaczone będzie na polski 

języki migowy przez Beatę Pukło.

Aleksandra Popławska 
w projekcie „Poczytaj mi”

Marafest 2025 – muzyka, sztuka 
i rodzinna atmosfera

Silent Disco na plaży

Spacery, koncerty, warsztaty

TEATR /

MUZEUM SOPOTU /

Aleksandra Popławska 

Fot. Paulina Pander

Na Głównej Scenie wystąpią artyści o między-

narodowej renomie, m.in. Parra for Cuva, Natascha 

Polke oraz Shuma. W ramach Strefy Młodych 

Artystów „Rozwiń Skrzydła” usłyszymy m.in. Anastasię 

Rydlevską, Nuhansen oraz zespół Nów.

Na uczestników czekają strefy artystyczne z warsz-

tatami, strefa gastronomiczna z regionalnymi 

i międzynarodowymi smakami, stoiska twórców 

z Polski, Białorusi i Ukrainy oraz spotkania 

z blogerami i influencerami. Dla najmłodszych 

przygotowana zostanie przestrzeń pod patronatem 

Lato Teatralne w pełni

Nabór do Teatru Baabus Musicalis

MUZYKA /

Uczestnicy otrzymają bezprzewodowe 

s łuchawk i  z  t rzema  kana łami 

muzycznymi do wyboru, co pozwoli 

każdemu bawić się we własnym rytmie. 

Towarzyszyć temu będzie szum morza, 

zapach lata i  zapierający dech 

w piersiach zachód słońca.

Bilety w cenie 10 zł.  Słuchawki 

wydawane za okazaniem fizycznego 

dokumentu ze zdjęciem (z  wy-

łączeniem dowodu osobistego 

i paszportu; akceptowane: legitymacja 

studencka,  karta miejska,  karta 

Multisport) lub po wpłacie zwrotnej 

kaucji w wysokości 200 zł.

Fot. materiały Mamuszki 14

BIBLIOTEKA /

Wydarzenie odbędzie się w ramach projektu „Poczytaj mi. Tom IV” 

finansowanego ze środków miasta.

Państwowej Galerii Sztuki – z warsztatami, pokazami teatralnymi oraz wyjątkowymi zajęciami VR 

w Namiocie Szeherezady.

Organizatorzy: Stowarzyszenie Białorusinów na Pomorzu, Fundacja ArtFormacja22. 

Bilety na stage24.pl. Więcej informacji: marafest.pl, Facebook: Marafest Sopot.

Fot. Krzysztof Bzdeń
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KOSZYKÓWKA /

Aktualni brązowi medaliści ORLEN Basket Ligi po raz pierwszy 

spotkają się na treningu 18 sierpnia. Przed zespołem sześć 

spotkań sparingowych, a sezon otworzy turniejem o Super-

puchar Polski 2025.

Zawodnicy SKLA Sopot mają ostatnio bardzo dużo powodów 

do zadowolenia.

Sztafeta mieszana 4x400 m z Olą Formellą „wybiegała” złoty medal 

32. Uniwersjady. Konkurencja zadebiutowała w programie 

światowego sportowego czempionatu studentów. Biało-czerwona 

ekipa pewnie wygrała, finiszując z czasem 3.15.58.

Kolejny krążek do medalowej puli Reprezentacji Polski dołożyły dwie 

sopockie zawodniczki. W biegu eliminacyjnym sztafety 4x400 m 

kobiet pobiegła Edyta Bielska, a formalności w finale dopełniła 

ponownie Formella. Tym razem skończyło się na srebrnym krążku.

Maciej Magier zdobył złoto podczas Mistrzostw Europy do lat 23 

w Bergen. W biegu na 3000 m z przeszkodami sopocki zawodnik 

zwyciężył z czasem 8.20.17, który jest jego nowym rekordem 

życiowym i zarazem poprawionym po 22 latach rekordem 

mistrzostw Europy do lat 23.

Trefl Sopot rozpocznie 
przygotowania do sezonu

Sopoccy sportowcy
z imponującymi wynikami

ŻEGLARSTWO /

LEKKOATLETYKA /

Medalowa passa zawodników 
SKŻ Ergo Hestia trwa

Dobre chwile dla rodziny 

Lipiec upłynął pod znakiem sukcesów na ważnych regatach w różnych klasach żeglarskich. Ciężka praca 

zaowocowała imponującymi wynikami na arenie krajowej i międzynarodowej. 

Karolina Jankowska została złotą medalistką Młodzieżowych Mistrzostw Europy Formuły Kite U17, a także brązową 

medalistką w kategorii U19. Jakub Makurat (U13) wywalczył srebrny medal klasy Open Skiff w ramach Pucharu 

Gdynia Sailing Days.

Mikołaj Majdan wygrał złoty medal Mistrzostw Czech w kategorii sprint. Zawodnik wywalczył również dwa srebra – za 

długi dystans i wyścig techniczny. Marta Apanasewicz wygrała podwójne złoto Mistrzostw Czech: w kategorii sprint 

i za wyścig techniczny.

Maria Miarczyńska ze srebrnym medalem (U15) na Mistrzostwach Świata IQFOiL Youth & Junior.

Zawodnicy SKŻ Ergo Hestia prawie w całości zdominowali podium Mistrzostw Polski w Kitesurfingu i Wingfoilu. 

Mistrzem Polski w klasie Raceboard został Maksymilian Wójcik.

Międzypokoleniowy piknik rekreacyjny pod takim tytułem odbędzie się 17 sierpnia na błoniach (przy placu 

zabaw dla dzieci przy ul. Polnej 68). Rodzinne spotkanie dla wszystkich pokoleń potrwa do godz. 12.00 do 16.00. 

Na imprezie działać będą cztery strefy. Strefa sportowa to minispartakiada dla maluchów. Po torach z mat piankowych 

będą „ścigać się” dzieciaczki w wieku od 6 miesięcy do 3 lat. 

Hala zaprasza na wspólne świętowanie 15-lecia. 17 sierpnia zajęcia dla rolkarzy i strefa wolnej jazdy działać 

będą w godz. 16.00-18.00, zaś do godz. 20.30 zaplanowano zabawę na Rolkodi-scu! Wstęp i udział są 

bezpłatne.

W muzyczną podróż pełną pozytywnych wibracji zabierze uczestników Hirek Wrona, legenda polskiej sceny 

muzycznej, dziennikarz i radiowiec. Jego sety to coś więcej niż muzyka, to emo-cje, wspomnienia i energia, która 

porywa do tańca. A wszystko w blasku srebrnej kuli dyskote-kowej, która zamieni ERGO ARENĘ w najbardziej 

błyszczące roller party sezonu.

Taneczną atmosferę na kółkach podgrzeje także 

ekipa SportRebel i Skate Arena, którzy zadbają 

o oprawę animacyjną. Będą gry, pokazy oraz 

wspólne układy, zarówno dla doświadczonych 

rolkarzy, jak i tych, którzy dopiero zaczynają 

swoją przygodę. Drużyna ERGO ARENY zaprasza 

do wspominkowej strefie z kołem fortuny, 

nagrodami i jubileuszowymi gadżetami. Nie za-

braknie także urodzinowych słodkości. 

Partnerami strategicznymi Rolkowisk w ERGO 

ARENIE są ERGO Hestia, Miasto Sopot i Miasto 

Gdańsk.

Więcej informacji oraz regulamin imprezy na 

www.ergoarena.pl.

Fot. materiały SKLA

Fot. Fotobank.PL/ERGO ARENA

A m e l i a  K u b a l a , 

bijąc rekord życiowy 

– 13.27 m, została 

mistrzynią Polski do 

lat 23 w trójskoku. 

W sumie reprezen-

tanc i  sopockiego 

klubu wywalczyli pięć 

krążków,  zajmując 

czwarte miejsce w klasyfikacji klubowej rozegranych w Krakowie 

zawodów.     

Pierwsze trzy spotkania 

sparingowe rozegrane 

będą w Sopocie – 27 

s ierpnia  rywalem 

będzie Decka Pelplin, 

cztery dni później Anwil 

Włocławek, a wrzesień 

rozpocznie  się  od 

rywalizacji z Energa 

Czarnymi Słupsk. O for-

Fot. materiały Trefla Sopot

ROLKI /

AKTYWNE DZIECI /

Urodzinowe RolkoDisco w ERGO ARENIE

mule meczów (sparingi otwarte/zamknięte dla publiczności) Trefl 

Sopot poinformuje w kanałach społecznościowych. 

W drugi weekend września zespół weźmie udział w Turnieju 

o Puchar Prezydentki Miasta Słupska. Oprócz żółto-czarnych oraz 

gospodarzy zagrają zespoły Kinga Szczecin i AMW Arki Gdynia. 

Ostatnim sparingpartnerem będą Dziki Warszawa, z którymi Trefl 

zmierzy się w stolicy 20 września.

Sezon 2025/2026 zainaugurowany zostanie 27-28 września, kiedy 

to nasi koszykarze powalczą z Legią Warszawa, PGE Startem Lublin 

i Górnikiem Zamek Książ Wałbrzych o trofeum im. Adama Wójcika, 

Superpuchar Polski. 

Rywalizacja ligowa rozpocznie się 4 października domowym 

spotkaniem z WKS Śląskiem Wrocław, a gra w FIBA Europe Cup 

– również meczem w Sopocie – 15 października z azerskim 

Neftchi IK.

Fot. Kateryna Smirnova

Strefa kreatywna zaoferuje warsztaty, na których uczestnicy nauczą 

się tworzyć zwierzątka, kwiaty i inne kształty z balonów do 

modelowania oraz słodkie bukiety z cukierków.

Strefa fotograficzna to przestrzeń na rodzinne (w tym 

wielopokoleniowe) sesje zdjęciowe. Rodziny otrzymają zdjęcia 

w wersji cyfrowej, a te, na których będą co najmniej 3 pokolenia, 

dostaną wydruk.

W strefie odpoczynku będą zabawki, gdzie najmłodsi będą mogli 

się zrelaksować czy poczekać na swoją kolej startu. 

Udział jest bezpłatny, należy zgłosić udział przez formularz 

dostępny na stronie sopot.pl. 


